

## 七旬老人走失 热心的哥送回家

本报讯(株洲晚报融媒体记者何春林)4月13日下午,75岁的郑爹爹外出散步时走失15个小时,直到次日早上被热心的哥送回家。冷雨夜里,老人经历了什么?

郑爹爹是益阳人,一家人在株洲做生意。4月13日,他来到位于天元区大汉口普惠信息产业园的店铺中闲逛。

当天下午4时许,郑爹爹离开店铺,独自外出散步。3个小时后,他还没有回店铺。

“爷爷年纪大了,记忆力不好,出门散步也没有带手机。”郑爹爹的孙女小郑说,意识到爷爷走丢后,家人在附近找了好几圈。他们还报了警,并通过媒体发布寻人启事,“晚上又下起了雨,天气也有点冷,我们非常担心。”

他们查看沿线监控视频发现,郑爹爹途经天元区美的城、湖景名城等路段,但由于一些路段是监控盲区,没能找到老人最终落脚点。

14日早上7时许,郑爹爹已走失15个小时,他的家人彻夜未眠非常着急。

令人欣喜的是,寻人启事发出后,很多市民在朋友圈转发了该信息,一些出租车司机纷纷加入寻人队伍。

出租车驾驶员杨师傅说,自己开车路过天元区佳兆业小区时,看到一名老人在雨中徘徊,意识到可能是郑爹爹后,特地将车停在老人身旁。

“老爷子,下着雨,天又冷,这么早一个人在路上干什么?头上为什么还有血迹?”杨师傅问道。

郑爹爹告知,自己找不到回家的路,眼睛也看不清,还摔了一跤磕破了脑袋。

确认老人身份后,杨师傅赶忙将老人扶进出租车,并联系其家人,将老人送回了家。“举手之劳,不足挂齿,谁遇见了都会把老人送回家。”面对家属的感谢,杨师傅如是说。

## 车上掉下500斤“拦路石” 民警路过将其挪走

本报讯(株洲晚报融媒体记者沈全华 通讯员 许琳)路上多了一个大石墩,怎么办?4月14日晚上,天元交警大队民警在处警回队路上,处置了这个重约250公斤的拦路石。

当晚9时22分许,天元交警大队事故中队民警杨必国带领辅警冯子龙处警回队。途经珠江北路与森林路交叉路口处,发现中间躺着一个大石墩,不仔细看还不容易发现。大石墩对夜晚车辆通行构成安全隐患,两人立即将车辆掉头,亮起警灯停在石墩旁边。经检查,石墩约有0.5米高,重量约有250公斤,直接用手推不动。两人从警车取来绳索,将石墩艰难地挪到路边,摆放安全位置才离开。

事后,经调取监控显示,石墩是从一辆左拐弯的大货车上掉落下来的。



## 蓝藻又绿这片湖

绿油油的湖面……4月13日,芦淞区文化园湖面漂浮蓝藻,出现泛绿现象,引起游园市民关注。

位于文化园的湖泊是人工湖,曾多次出现蓝藻泛滥现象。公园管理处曾采用人工打捞、投放石灰等措施抑制蓝藻生长,并与白石港水质净化中心展开合作,引水入湖,促进人工湖的水体循环。

有游园市民建议,可采用“生物操纵”法,往湖中放养鲢鱼、鳙鱼,抑制蓝藻生长,改善水质。

(株洲晚报融媒体记者 刘平 实习生 陈俞汐 摄影报道)

## 面包车为躲避来车不慎掉入水塘

# 左手残疾的他 “一脚”救出落水司机

本报讯(株洲晚报融媒体记者 旷昆红 通讯员 余红梅 王建湘)昨天,文先生驾驶面包车从县道008回三门镇松柏村的老家,为了避让来车,他急打方向盘后,把油门当成刹车踩,结果掉入雷打石镇神龙村向阳组和霞石村澁冲组交界处的水塘。眼看着车子渐渐沉没,危急时刻,霞石村霞石组村民、左手肢残的48岁潘平洋和一位不愿意透露姓名的车主,接力把落水面包车司机救了上来。

### ○ 面包车掉进了水塘,大家都只能干着急

昨天早上8点,雷打石镇神龙村的郭水平突然看到附近的水塘上有一辆面包车,车灯还在水塘里闪着,面包车沉下去的速度比较快。

但郭水平只能干着急,不懂水性的他,只能打电话给村里的熟人,希望赶紧来一个会游泳的人,把人救上来。他着急是有原因的,两年前,村里就发生过一起小车掉入水塘,没

得到及时施救,最终女车主溺水身亡。

村里水塘掉进去一辆面包车的消息很快就传开了。路过008县道的车主也纷纷停下车来,看发生了什么事情。大家都想做点什么,但要么是不懂水性,要么就是对水塘深浅不熟悉,不敢贸然下水救人。有村民带着锤子、竹竿到了水塘边。

### ○ 左手残疾的他,靠一只脚把车主救出面包车

此时,雷打石镇霞石村霞石组的村民潘平洋也听到了有面包车司机掉入水塘的事情,他赶紧赶到了水塘边。潘平洋左手有残疾,没有手腕和手掌部分。生活虽有不便,但他热爱生活,掌握了一身本领,从小他就喜欢游泳,水性了得;还学会了开车,平时也是开一辆五菱宏光面包车进出。

潘平洋到塘边的时候,面包车几乎淹了下去。村民告诉他是一台五菱宏光的面包车,车里有人。一看面包车和自家的面包车是一款车

型,再看有带着锤子的村民,他一边脱衣服,一边拿着村民手里的锤子就下水了。游着靠近面包车的时候,面包车完全沉了下去,他潜入了水中,用锤子敲烂了驾驶室的车窗,但没有找到驾驶员;于是,他又游到了面包车的乘客座,因为左手不方便,他把右脚伸了进去,想探一探落水车主的大概位置,突然一双手紧紧抱住了他的脚,他知道这就是落水司机的双手,他赶紧脚上加了一把劲,把司机从面包车里拖了出来。

### ○ 一位热心车主接力,救人后不留名就离开了

紧随潘平洋下塘救人的还有个路过的热心车主。眼看着潘平洋体力不支了,他赶紧从潘平洋那里接过落水司机,抱着他回到水塘边。这边,霞石村的支村两委村干部带着村医也赶到了现场,村医对落水司机进行了紧急抢救,然后打电话通知其家

人,让其家人把他接回了家。

把落水司机救上来后,这位路过的热心车主顶着湿漉漉的头发上车就离开了,霞石村的村干部想要这位热心车主的电话,都被他拒绝了,大家只记下了他的车牌——湘B·R7783。

### ○ “避让前方来车落水,我以为我没希望了”

昨天下午6点半,记者电话联系到了落水的面包车司机文先生。

文先生说,他不会游泳,当时还穿着一件加绒的皮衣,但人都有求生的本能。打不开驾驶室的门,他到了汽车的尾箱,想找一个没水的地方,哪里料到车里的水越来越多,他几乎无处可躲,有那么几十秒,他想着“我肯定没有希望了”,意识也慢慢地越来越淡了。

幸运的是,恍惚间,他听到了有人敲开了驾驶室的车窗,再后来,一只脚伸了进来,他拼尽了全身所有的力气,用双手死死地抱住了这只脚。后来,他又被另外一个好心人救上了岸。

文先生说,要好好感谢潘平洋和那位热心车主,感谢他们的救命之恩。

昨天晚上9点,记者联系上了救人的热心车主冯德福。冯德福今年50岁,17年前从三峡移民到了涪口区古岳峰。他介绍,当天,他途经此路段时,听到有人落水了,他赶紧下车救人。冯德福说:“我是在三峡长大的,水性特别好,遇到这种事情,没有任何犹豫,就下去救人了。”